

BUDAFOK

és VIDÉKE

ALBERTFALVA, BUDAÓRS, BUDATETÉNY, NAGYTETÉNY, TÖRÖKBÁLINT POLITIKAI HIRADÓJA.

Megjelenik minden szombaton.
Előfizetési ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
Dr. DONSKY ÁRPÁD

Szerkesztőség: Budafok, Kossuth Lajos-utca 70. T. Budafok 73.
Kiadóhivatal: Budafok, Kossuth Lajos-utca 21. T. Budafok 77.

MULT ÉS JÖVŐ

Mult és jövő rendszerint ellentétei egymásnak, mely nem annyira a fejlődés eredményeiben — bár abban is igen sokszor — mint inkább az egyes korok embereinek felfogásában, érzés- és gondolatvilágában nyilatkozik meg. Öreg emberek a maguk korát — azt t. i. amikor még testi és szellemi erejüknek teljesen birtokában voltak — rendszerint jobbnak, szebbnek tartják és vallják, mint azt, amelyikbe életük alkonya esik. Viszont a fiatalok legtöbbször lekicsinylik, leértékelik azt a lassan-lassan elmuló, ködbeboruló világot, melybe az apák és nagyapák ráérő óráikban oly szívesen szállnak vissza lélekben, gondolatban ismerős tájakat köszönteni, hervadtan illatozó, de nekik mégis oly bájos és kedves emlékvirágokat szedegetni...

Ez az ellentét a „volt“, meg a „van“ illetve „lesz“ közt itt köztünk, Budafokon is megvan. Némi különbséggel azonban, mint másutt, mert itt nemcsak öregek és fiatalok, hanem bennszülöttek és beszármazottak csoportjaképpen is szembenállnak egymással az emberek. Nem természeti okokból, hanem emberi gyarlóságából, mert hiszen végelemzésben a bennszülöttség épenugy nem tudatosság, vagy tervszerűség következménye, mint ahogyan a beszármazottság sem az. Valójában a Véletlen, a Sors szele boronált itt össze bennünket, úgy, ahogy vagyunk s ha hiszünk az isteni végzésben, gondviselésben, úgy hinnünk kell azt is, hogy összeterelődésünk nem történt ok, cél és magasabb rendeltetés nélkül.

De még ha ezt nem hinnők is, be kellene, hogy lássuk, miszerint meddőbb, haszontalanabb, sőt igazságtalanabb dolgot sohasem végezhetnénk, mint akkor, amikor egymásra nézve azt latolgatjuk, ki, mióta lakik

itt s eszerint szabjuk ki jussát az élethez, a levegőhöz. Először is az élethez bárhol a világon, mindenkinek joga van, de van ezenkívül joga tisztességhez, becsülethez is, ha arra — érdemeket szerzett. Mivel? Munkával, iparkodással, melyet a köz javára, azok javára, akiknek körében él, kifejtett. Ez az egyéni értékelésnek egyedül helyes és igazságos alapja s bizony, ha eszerint veszünk fotográfiát városunk kisebb-nagyobb embereiről, találunk mi azok között fölös számmal olyanokat, akik rövid ittélésük alatt is szolgáltak egy-egymagukban annyit a köznek, a fejlődés ügyének, mint amennyit talán egy tucatja sem azoknak, akiknek ősei 100—150 évvel telepedtek meg ezen a vészes időben elnéptelenedett magyar területen. Természetes azonban, hogy bennszülött polgártársaink között is számosan akadnak, akiknek a közügyekkel való törődése, önzetlen, közhasznú munkálkodása részünkről minden elismerést és tiszteletet megérdemel.

Igy van ez igazság szerint és ezzel a tudattal kell leszerelniük bennszülött polgártársainknak azt az elfogultságot, mely talán nem is annyira önkénytelenül, mint inkább célzatos, külső piszkálódásra, városunk jövevény lakosságával szemben lelkünkben egyszerűen felülkerekedik. Be kell, hogy lássák, miszerint az a Budafok, mely 100, vagy 50 esztendő előtt élt, lélekzett és mozgott itt, ma már nincs, s azt többé visszahozni sem lehet. Ami itt történt: a külső és belső átalakulás, lakosságunk hirtelen megduzzadása, a községi szervezethez várossá való átépülése stb. azt mind a fejlődés törvényei irták elő, s csak természetes, hogy azok itt, az ország szívében, a főváros tözsomszédságában nagyobb és roha-

mosabb erővel érvényesültek, mint másutt.

Értjük, hogy ez sokakra le-
verőleg, elkedvetlenül hatott s magukban hordván a multat, nehezükre esik hozzászokni az új, egyelőre talán kevésbé nyugalmas és kényelmes, de elevenebb, mozgékonyabb s ezáltal a haladást jobban szolgáló életformákhoz. Pedig hát nem tehetnek, nem tehetünk másként! A Mult meghalt s bármily szép, kedves is volt nekünk, el kell, hogy temessük lelkünk sirkertjében. Ajtónk előtt türelmetlenül áll, toporog a fiatal, életteli Jövő s mint a Mult örököse: követeli rajtunk mindazt, amivel amannak évtizedeken át adósa maradtunk. Követeli az olcsón kínált, de meg nem vásárolt uradalmi telkeket; az egyenesre szabott

széles utcákat, a járdakövezést, közfürdőt, csatornázást, követel mindent, ami egy város, sőt akár egy nagyközség életébe kényelmet, egészséget és jóléttel párosult kulturát vihet. Csupa régi, már többszörösen lejárta váltók ezek, amiket továbbprolongálni alig lehet. De ne is akarjuk! Szünjünk meg egymással ellentétben álló bennszülöttek és jövevények lenni. Oltuk ki a harci tüzeket, melyek belső életünkben itt is, amott is fellobbannak, mert nem szolgálják azok a közjót, hanem leginkább azt, hogy annak lángjánál buzgó tüzélesztők a maguk kis pecsenyét megsütögessék... Egy vágyunk és egy célunk legyen: a közös szép Jövő, mely városunkat nagygyá, virágzóvá s lakosságát a maga egészségében boldoggá, meglegedetté teszi. L. J.

Hol késik a járda-szabályrendelet?

Ha végig járjuk az ország minden városát és minden valamirevaló községét, s utána megnézzük Budafok rendezett tanácsú város utcáit, — valósággal elképesztően tűnik szemünkbe az utcai gyalogjárók sármalmas állapota. Nincs ebben a városban egyetlenegy utca sem, amelynek rendes, vagy csak tührető állapotban levő gyalogjárója is volna.

Még a város legforgalmasabb utcáinak, a Kossuth Lajos-utcának, a Beniczky Ferenc-utcának, az Anna-utcának, az Ország-utnak, stb. sincsenek rendes gyalogjárói. Az egyik ház előtt a jó anyaföldön járunk, a másik előtt huszesztendős, elkopott téglaburkolat lyukaiiban merülünk el, az utcakereszteződéseknél bokáig érő sárban gázolunk. A téli jegréteg szépen, lassan olvadozik mindenütt a járdákon, s ha a jó Isten napjának meleg sugarai azt el nem takarítják, még egy hónapig is élvezhetjük a napról-napra olvadozó jég szennyest, marasztaló sarát.

Rég itt volna már az ideje, hogy a város megalkossa járda-szabályrendeletét. Nem igaz, hogy ezzel a városfelmérés munkálatainak befejezéséig, vagy a csatornázási munkálatok elvégzéséig várni kell. Az utcák szabályozása, ha végre el is határozatik, — legalább egy évtizedig még irott malaszt marad. Nem lehet minden második házat helyéről azonnal elmozdítani, hogy utcáink végre

egyenesek lehessenek. A kisajátítás-hoz a városnak belátható időn belül pénze nem lesz, — így tehát csak a régi házak ujjraépítésekor lehet a mai cifrán szaggatott utcavonalakat kiegyenesíteni.

A csatornázási munkálatok befejezését sem kell bevárni, mert a főcsatornák mindenütt a kocsiutak alatt fognak húzódni, a házi összekötő vezeték helyét pedig, — bármily anyagból készül is a járda, — 20—30 centiméter szélességben felszedni nem nagy munkát és költséget jelent.

A városnak sürgősen gondoskodnia kell a mai tarthatatlan állapot megszüntetéséről. Nem engedhető meg az, hogy mindenki legjobbat tette szerint téglából, faragott, vagy macskafejkövekből, cementből, vagy aszfaltból készíthetesse el a járdáját. Szabályrendeletben kell megállapítani az utcák gyalogjáróinak fedőanyagát, — esetleg városrészek szerint különbözően, — s a járdák elkészítését városi vállalatban kell elvégeztetni. Így van ez mindenütt a világon, ahol a városok külsejére is adnak valamit. A járdák építésének költségeit a városok évi járulékok alakjában szokták a háztulajdonosoktól hozadék módjára beszédni. Így jól jár a háztulajdonos is, aki megszabadul a sártól, piszoktól s rendet tud teremteni a mai anarchisztikus állapotban. Addig pedig, amíg a legsürgő-

MENÜ-RENDSZER A KUTYAVILLÁBAN
HÁROMFOGÁSOS EBÉD 1.40 PENGŐ. ABONÁLÁSOK ELFOGADTATNAK.

sebben megalkotandó járda-szabályrendelet elkészül, gondoskodni kell a hatóságoknak arról, hogy a járdákat a háztulajdonosok javíttassák ki, azokat tartásuk tisztán s a jégtől, sártól, piszoktól szabadítsák meg. Az utcakereszteknél magának a városnak kell megfelelő átjárókat építtetni s azokat rendszeresen karban is tartani.

Ennyi joga a háztulajdonosokkal szemben, s ennyi kötelessége a város közegészségügyi, köztisztasági és közbiztonsági érdekeinek megvédése végett önmagával szemben bizonyára van és kell legyen egy rendezett tanácsu városnak törvényes autonóm jogkörében is.

mékeink elhelyezése szempontjából csak előny származhatnék abból. De meg a tervbevett vasutépítés körül is akadna munka a budafoki iparosnak — ha a HÉV akarná.

De vár alkotó munka a HÉV-re egyebütt is. Az iparvágány környékén lakó fővárosiaknak nincs villamosuk. Ha a HÉV kocsijai az iparvágánynál bekanyarodnának és Kelenföldön keresztül a budaörsi sínekig közlekednének, a keserűforrások környéke épüggé fellendülne, mint az iparvágány tájéka és Kelenföld. Azt mondják, hogy a BESZKÁRT ezen a vonalon nem épít, mert nem akar konkurrenciát csinálni a HÉV-nek. Hát jó. Építsen akkor a HÉV, hadd fejlődjék az említett vonal mentén elterülő fővárosi és budafoki rész egyaránt. Mert addig, amíg jó közlekedés nem lesz e tájékon, erőteljes fejlődés sem lesz. A HÉV mindenestre megtalálná számadását. Pénze is van az építéshez, csak az elhatározás van hátra.

Tisztelettel aláírás.

Teremtsünk munkaalkalmat

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!

Méltóztassék megengedni, hogy b. lapja legutóbbi számában megjelent „Teremtsünk munkaalkalmat” c. cikkkel kapcsolatban felhívjam b. figyelmét arra, hogy a HÉV-re, mint nagytökére e téren igen nagy szerep vár.

Körülbelül 17 éve annak, hogy a HÉV tervbevette a pálya meghosszabbítását egész Érdig. Hogy tervét komolyan vette, az abból is kitűnik, hogy a közigazgatási bejárás már 1911-ben — tehát jóval a háboru előtt — megtörtént. Közbejött a világháboru, mely minden alkotó munkát megakasztott. Megakadt a HÉV terve is. Amint a világháboru után kezdett az ország rendbejönni, a HÉV újra elővette az érdi vasutépítés tervét és a szükséges földmunkálatokat el is végeztette. Nem tudjuk miért, a munka befejezetlenül áll. Pedig most már nem lenne sok hátra. Hét és fél km. távolságon a sínek lerakása és az üzembehelyezés van hátra.

Ha hosszú szünetekkel, ha részletekben készült is eddig az a vasut, itt lenne az ideje, hogy befejezzék. Mert míg egyrészt a magyar munkások százai keresethez jutnának, másrészt egy nagy vidék — Tárnok, Százhalombatta és a környék — bekapcsolódna nemcsak a fővárosi forgalomba, de a budafokiba is. Budafoknak is érdeke az, hogy villamos vasutja révén minél nagyobb terület hozzáférhető legyen a budafokiak számára. Ételmezés, ipari ter-

A Kaszinó jelmezes táncestélye

Tegnapelőtt még a mamák gondja, fiatal leányok álma, ifjak vágya volt. Ma már csak emlék. Emlék, mit a lélek szívesen rejt maradódnak mélyére. Emlék, mi ha ébred, nyomán újra kicsillan az öröm. Egy kedves, értékes darabkaja az élet emlékmozzaikjának, amire már csak azért

is szeretettel gondolunk, mert ez a tegnapelőtti életdarabka emléke mindnyájunk lelkéből örökre kiszorít a hétköznapi élet sok-sok kellemetlen emlékből egyet. — Az aranyifjúság lelkében úgy él, mint az ideai farsang szellemes, ötletes vigjátéka, melynek pillanatonként százféleképpen

variálódó jeleneteit közel kétszázan nemcsak szemükkel, de lelkükkel is felfogták. Ott, hol kétszáz ragyogó emberarcot látni ma egy helyt, melyekről sápadtan fut le az égő testek ragyogó lámpafénye, hol sok-sok ezar színes cserlevél futó koszorúja e város társadalmának kedves fiai s leányai izzó farsangi haugulatától fülik, kacajától zizzen, hol a bájos tréfák, meglepetések, helyzetkomikumok dehogyan is lettek volna végigmérhetők a mennyezetet keresztül-kasul díszítő végtelenbe futó changeant szalagokkal, ott nemcsak mulatság volt, ünnep is. A Kaszinó Carneval ünnepe.

A tavaly óta sokat fejlődött Lajos cigányunk zenekara kilenc órákor édes magyar nótákra zendített. Mint a rádió adójának szerteszórt elektromos hullámai, terjedtek a muzsika hangjai s jutottak el e város színe-java szívéhez. A hívó hangokra festői viseletben, matyó asszonyok érkeznek s idillikus képek születnek meg, midőn a szálás, vállas magyar legények odaverődnek. A véletlen teljes harmóniát teremt, mert megérkeznek a bájos magyar ruhás leánykák is. Mély fekete zárt leple arany kérdőjelen kérdez egy hölgy. Merő titokzat. — Frakkos szigetlakók hangos évődései szeretnénk leleplezni az inkognitokat. A kép tarkul. Pompás biedermeier jelmezek között előkelő könnyedséggel lépeget Marica grófnő. A magyar asszonyok körül fogják a kedves tiroli menyecskét s megindul a körséta.

Ha építkezni akar, személyesen győződjön meg mit vesz! 30000 darab legjobbminőségű, fagymentes, száraz, dupla építőkö

van készen. Most vegyen, mert olcsóbb leti! Havi részletfizetésre is kapható:

HOFFMANN DÁNIEL

kőbányatulajdonosnál

Budatétény, Klauzál-ut 100.

Otthon vagyok délelőtt 10-ig és délután 2 órától.

Állunk, vagy haladunk?

(Párbeszéd a villamoson.)

A: (Pápaszemes utas. Eltesz egy pár ujságot, aztán mormog magában.)

B: Mi az kedves szomszéd, a január havi zárszámadást csinálja, deficit, deficit? Nincs rá fedezet, mi?... Hehehe!

A: Nem az. De mondja, nem tudja maga, állunk, vagy haladunk?

B: Már hogy állnánk (Hátrafordul és kinéz az ablakon.) Épen a Széna-csárdánál megyünk.

A: Mondja, hogyan lehet azt biztosan megállapítani, hogy állunk-e, vagy haladunk?

B: Na hallja! Hát kinéz az ember az ablakon, meg aztán — nem érzi? — ráz a kocsi.

A: (Legyint a kezével.) Gyerekes beszéd. Önnek fogalma sincs arról, hogy itt micsoda nagy problémáról van szó. Amit állít különben, a leg-
elemibb kritikát sem állja ki. Ön is jól tudja, ha a pályaudvaron az álló vonatból kinéz az ember egy mozgó vonatra, úgy látja, hogy az ő vonata megy, a mozgó meg áll. Ez a „kinézés” tehát nem ér semmit, akár csak a rázás. Síma acélsínen nincs semmi rázás mozgás közben se, viszont haladás nélkül is érez ön rázást, ha tesztem azt, földrengés van, vagy odaát Csepelen a tulbiztos és tulóvatos elhelyezéstől robban a puskapor.

B: Ugyan kérem, hogy lehet ilyeneket mondani, már én csak tudom mi megy és mi áll.

A: Ön téved, ön csak hiszi, hogy

tudja, de nem tudja. Mondja ismeri az Einstein-féle relativitást?

B: Hallottam róla — de mi köze ennek ehhez?

A: Nagyon is van köze. Mindjárt be fogja látni az ön nagy tévedését. Mondjuk ön utazik Fehérvár felé a vonaton. A fia a vonatban feldob egy labdát, ugye egyenesen visszaesik a kezébe?

B: Természetes.

A: Természetes — de nem igaz.

B: No de kérem...

A: Várjon csak. Tegyük fel, én nézem a Tóth Józsi-utca kezdeténél, amint a fia a labdát a vonat folyosóján feldobja — a Varsányi patikánál dobja fel, de a Hofmeiszter vendéglőn tul esik le, közben félkört irt le, nem egyenesen ment felé, se így nem esett vissza. Ön pedig így látta, holott a labda sokkal többet ment előrefelé, mint felé, és ön mindezt nem látja. Más szóval: Nem ér semmit, amit lát, nem igaz! Látja most mar milyen nehéz meglátni, hogy haladunk-e, vagy állunk?

B: És ön ezeken töri a fejét, ezért mormogott előbb?

A: Igen, egy mozgási problémán elmélkedtem, a mormogás csak külső kifejezője az elmélkedésnek, csak formája.

B: Miféle problémán?

A: Nem olvasta ön egy pesti ujság mit irt a mi városunkról?

B: Hallottam róla, azt írta hogy nem haladunk.

A: Na lássa, megint itt vagyunk Einsteinnél. A pesti lap a bizonyíté-

kok felsorakoztatásával bebizonyította, hogy a város nem halad, vagyis áll. Egy helyi lap egy cikkben a bizonyítékok felsorolásával azt igazolta, hogy haladunk, tehát nem állunk. Ugyanebben a lapban ezután egy másik cikk (azaz levél, de a forma nem fontos) azt bizonyítja be, hogy tévedés van a dologban, igenis állunk, tehát nem haladunk. No lássa itt a probléma: állunk e hát, vagy haladunk?

B: És mi az ön véleménye?

A: Vélemény? Ez tudományos probléma, itt a vélemény nem ér semmit, ez egy fizikai kérdés, itt csak kísérletekkel lehet eldönteni, mi az igazság.

B: Mit és hol akar ön itt kísérletezni?

A: Hát nézze, a vonatban nem látom, hogy a feldobott labda előre megy, a töltésről, az utcáról, más helyről kell nézni. Ebben a kérdésben is különböző helyeken kell felállni és onnan nézni.

B: „Onnan” nézni? De honnan?

A: Először elmentem egy budafoki régi községi emberhez, aki „onnan” látja a dolgot. Megkérdeztem tőle „innen nézve” állunk-e, vagy haladunk. Így felelt: hogy lehet ilyet még kérdezni is? De mennyire állunk. Folyton azt prédikálják az ujak, hogy mi öregek így, meg úgy, meg amúgy, hogy Budafok milyen elmaradott. Bocsanat, hol, mi maradt el? Mindent, ami van itt, azt mi csináltuk, mindent — ök két év alatt semmit se csináltak, még azt, ami azóta leromlott, még azt se javították ki.

B: Tehát állunk!

A: Várjon csak. Elmentem egy új városi emberhez is, egy hűséges szavazóhoz. Ez így felelt. Mi volt itt azelőtt kérem? Evtizedeken semmit sem csináltak. Hová fordították a tekintélyes bevételeket, mit alkottak? Mit lehetett volna itt csinálni! Minden a végsőkig el volt itt hanyagolva. Most folyik a lázas munka, hatalmas programunk van, lesz itt minden, amire ilyen városban szükség van. De már eddig is, rövid idő alatt mi minden történt! A kislakás-építés, a vízvezeték-kiegészítés, a városfelmérés, utcaelnevezés, stb., stb. Persze ilyen rövid idő alatt nem lehet mindent megcsinálni. De ott a program!

B: Tehát?

A: Várjon még. Egy ellenzéki emberhez fordultam. Azt mondja: állunk, állunk, minden áll. Sár, por, falu, falu itt minden, semmi se megy előre. Amit csinálnak se. A kislakások drágák, szűkek, levegőtlenek, nem kellene senkinek se. És a város semmiben se különbözik a falutól, csak drágább. Hogy van szép program? A program semmi, papíros, a valóság ér csak valamit, amit meg tud az ember csinálni. Mit csináltak eddig? Semmit. Pedig két év alatt lehetett volna már szépcskén.

B: Tehát mégis állunk?

A: Várjon. Elmentem egy párt-emberhez. Ez így felelt. Történetek eddig igen jó és igen rossz dolgok is. Mindent, amit mi megszavaztunk, gyönyörűen bevált, virul, emeli a

Az ajtóban a kelő nap ragyogó oarénája tünik fel s a terem közepén vakító sugaraiban egy sereg ember sütkérezik. A nemes rokokó díszret zöld vadászát fürkésző szemek kísérik, őt magát a szivekkel aggatott bájos coeur dame követi. Mint a szép meséskönyv tábláján festve, előtűnik Piroška. Megáll a futó rózsza most nyitó virágteli bokra mellett és zsendén nézi egy kedves leányka ibolyahintését. Tudatosan, büszkén lépeget egy jól sikerült csikós, ma már a második rangos grófnővel cserélteti gondolatait s csak a higanyeleven, tűzvörös ördög belépte vonja el egymásról kutató figyelmüket.

Olyan ez a kép, mint a kaleidoszkóp. Hitet, gyönyörködést, csal. A bál érdemes főrendezőjének és cigányvajdájának egyetlen kézzintése a hullámzó tömeget, serdülő, forduló gomolygággá formálja. Lajosék belefekszenek a hegedűbe, cimbalomba s míg a muzsikát a klarinétos pompásan szinezi, a teremben tánc lesz az élet. A szemlélődők hölgykarát egy-két pillanat alatt üres széksor váltja fel. Ma senkisésem szemlélődhetik, csak a matrónák. Ropja a csárdást az is, ki nem ennek kedvéért jött. Dicséret illet érte ifjúság! Ma jól tudta azt a leckét, mit számódra a régi iskola felhagyott.

Míg a csárdás hangjai pattognak, hosszú sorban jönnek az ötletesen matrónáknak öltözött E. V. C. tagjai, annyira sikerült maszkokban, hogy egymás közt lettek először felismerhetetlenek. Sorukat egy megszólalásig hűtőt atyafi és egy remekül maszkírozott bohóc zárja be. A levegőt a tánc heve fűti, a forgó szintenger szédítőn kápráztat. Pedig a jelenéseknek nincs vége. A csillogó-villogó harlekin után pajkosan, huncutkodva lopja be magát egy trombitáló perces

inas s mig tréfálva pergeti karján pereceit, körülfutja a selyemben úszó bajadér. A szellemes puderpamacs a könnyen libegő pillangóval kötődik. Most a magyar muzsika négerre fordul. Bájos kis pierrettek jönnek és lesznek a képek illő fekete foltjai. Köröttük hollóhaju szép cigányleányok finom izléssel választott tarka jelmeze kelt figyelmet, hogy azután két kecses dominó nyugodtabb színein keressen a szem pihenést. De nem sokáig. Ebbe a keleti színegyvelegbe szinte bele világít egy török és egy hindu leány éppen annyira ékes, mint érdekes jelmeze s futó, omló selymeiken mint keleti sátrak homlokzatán villog a turbán az ezerfényű diadém. Mit aztán ők maguk ragyognak túl. Jutott egyetlen gondolat a magyar irrendizmusnak is. Késmárkot személyesítvén, dicséretet érdemel.

Határtalan jókedv tombol a zsufozásig megtelt falak között s hogy teljes legyen a tréfa, bevonult egy hirdetőoszlop-jelmezes is, alig bírván a rossz viccek súlyát különben erős vállain. Ez a terem még egyszer sem, városunk közönsége pedig régen látott ehhez hasonlóan sikerült farsangi estélyt. Az éjfél demaskálás után még meghittebben, még szélesebb jó kedvvel mulatott itt e város fiatalága, mert itt öreg embert egyet se láttunk. Reggel öt órakor oszlott szét a Kaszinó mulató népe.

Dicséret illeti a rendezőseget, bár gyakrabban és többoldalulag mutatná meg városunk ezen első erkölcsi testülete, hogy nagy átfogó képességgel a legjobb igyekezettel, dolgozni és fáradni kíván e város társadalmi életének kinéltetésén. Visszatérve újból az est erkölcsi és anyagi sikerére, befejezésül annyit: „Sans pareil.“

— oó —

Az estélyen megjelent asszonyok és lányok közül a következők neveit sikerült feljegyezni:

Asszonyok: Binder Jánosné (Budapestről, biedermeier hölgy), dr. Borossay Imréné, Brasch Ernőné, Dolinay Gusztávné, dr. Dorogi Benjáminné (magyar menyecske), Eberhardt Antaliné, Feilein Józsefné (biedermeier hölgy), Finck F. Sándorné, François Cesárné, Fuchs Elemérné (dominó), dr. Hockel Emilné (cigányasszony), Holló Ferencné, Jankó Károlyné, Jantsovits Jenőné, dr. Káldor Adolfné, Kálmán Ernőné, Karner Béláné (matyó asszony), Kecskés Béláné, Macskássy Sámuelné, dr. Mattyasovszky Pálné, Mihályi Józsefné, özv. Petrilla Istvánné, dr. Rácz Alfonzné (rokokó vadász), Reiber Lőrincné, Sándor Jánosné, dr. Sauer Nándorné (mezőgazdasági asszony), Schorsch Ferencné (cigányasszony), Spiegel Józsefné, Spolarich Lászlóné (napsugár), Szakmány Lászlóné (matyó asszony), Sümegi Imréné (tiroli asszony), Toldi Gusztávné, Vértessy Sándorné, (coeur-dame), dr. Zachoretz Károlyné (oroszhölgy) Zala Sándorné.

Leányok: Antunovics Vica (puđerpamacs) Berrár Mici (bajadér), Brückner Babus (Piroška), Dolinay Lola (pillangó), François Ellus, François Nunus (hindu leány), François Mici (török leány), Hollovatsch Augusztá (csikós), Gral Anci (magyar menyecske), Jankó Adus (pierrette), Petrilla Boriska (perces fiú), Pettenkoffer Cica (Marica grófnő), Reiber Edith (futórózsabokor), Sándor Bella (ibolyaárus leány), Schrantz Erzsébet (vörös ördög), Toldi Klári

(matyó leány), Toldi Gáte (magyar leány), Ulrich Ilus (kérdőjel), Wärschung Évi (Késmárkról), Waltrich Mancika (harlekin).

HIREK

A Budafoki Ifjúsági Kör közgyűlése

Vasárnap délután tartotta meg a BIK rendes évi közgyűlést egyesületi helyiségében a kör tagjainak igen élénk érdeklődése mellett. Dr. Donszky elnöki megnyitójában viszapillantást vetett az elmúlt esztendőre, s örömmel állapította meg, hogy az egyesület futbal és atlétikai sportja országgraszoló eredményeket tüntet fel s hogy a társadalmi életben is az egyesületnek sikerült méltó helyét elfoglalnia. Frimmel titkár igen tartalmas, szép jelentésben számolt be az egyesület múltévi eredményeiről s a futbal-szakosztály jelentésével kapcsolatban kiemelte a BIK bajnoki sikereit, s az országos bajnokság II. osztályában elért kitűnő helyezését. Az atlétikai szakosztály elnöke, Varsányi Béla ismertette ezután a kör atlétainak gyönyörű eredményeit, a vidéki staféta-bajnokságokkal, kerületi bajnokságokkal, szenior és junior egyéni bajnokságokkal és rekordok megdöntésével szerzett atléta-érdemeket. Külön és kimerítően foglalkozott a kör büszkeségének, Riegler Ferencnek dicsőséges szereplésével. Majd Macskássy Sámuel korelnök elnöklése mellett a kör megválasztotta új tisztikarát, amelynek nevében dr. Donszky Árpád elnök köszönte meg a tagok bizalmát. A közgyűlés egy igen bensőséges, megható aktussal fejeződött be. Csukás Árpád a kör tagjai nevében megemlékezve Karner Béla korábbi és dr. Donszky Árpád ezidőszerinti elnöknek az egyesület fejlesztése körül kifejtett érdemeiről, átadta az egyesületnek a két elnök életnagysága mellképét, amit a tagok hatalmas ovációja közben helyeztek el a kör helyiségében.

— **Orvosi kinevezések.** Lapunk egyik legutóbbi számában szóváltattuk azt a súlyos helyzetet, melybe a munkáspénztári betegek kerültek az újonnan kinevezett orvosok lemondása révén. Örömmel jelentjük, hogy e téren minden érdekelt tényező megtette a magáét, hogy az ügy mielőbb kedvező megoldást nyerjen. Megmozdult elsősorban városunk polgármestere köldőrség ment azután Kelenvölgyből is. Lapunk is részletesen megírta a helyzetet. Az együttes megmozdulásnak meg is lett az eredménye. Megtörtént a kinevezés, dr. Dorogi Benjamin és dr. Zimmermann Béla kinevezett orvosok február elsejével megkezdtek működésüket.

— **Megfagyott.** A múlt vasárnap virradóra a Péterhegyi-határsor lakói holtan találták az utszélén Bölcs János kelenvölgyi munkást. Mint a vizsgálat megállapította, Bölcs megfagyott. Családja nem volt. Holttestét a budafoki temető halottsházába szállították.

— **A Budafoki Munkás Dalkör** 1928. febr. 5-én színelőadást tart. Előadják az „Ártatlan Don Juani“.

— **A Budafoki Munkáitatók Szövetségének hírei.** Személy-és teherszállító gépjárművek újabb adózási rendszerét közli a „Budapesti Közlöny“ 24-ik száma. — A „Budapesti Közlöny“ 27. száma közli azon budafoki borkereskedő cégeket, melyek a boroshordók ürtartalmát és társulját belföldön nem tartoznak jelezni.

— **Keresztény Ifjak Egyesülete** február 4-én 8 órai kezdettel tartja évi rendes táncestélyét. A tánczenét a közkedvelt Horváth Lajos cigányzenekara fogja szolgáltatni. Belépődíj személyenként 1 pengő 20 fillér, családjegy (3 személyre 3 pengő).

— **Lanária posztógyár munkásai** vasárnap február 5-én jelmezestáncestélyt rendez. A mulatság jövedelmét a gyári sportfelszerelésre fordítják.

— **Ebzárlat.** A hatóság Budafok területén újabb három hónapi ebzáratot rendelt el.

— **Az országos képviselő választókat összeíró küldöttségek** múlt szombaton tették le az esküt Macskássy Sámuel helyettes polgármester kezébe. Az egyes küldöttségek névsorát és működési helyét a következőkben közöljük: I. kerület. Elnök: idős Winheim Károly, helyettes elnök: Szlávik Béla, tag Deutschmann Jakab, póttag: Németh István. Működési hely a Mező-utcai ovoda. — II. kerület. Elnök: Pető Kálmán, helyettes elnök: Komoróczy Zoltán tag Fischer Jakab, póttag Zakariás, József. Működési hely a Kereszt-utcai ovoda. — III. kerület. Elnök: Ferwagner Lőrinc, h. elnök: dr. Aulinger Ferenc, tag: Nikolett Antal, póttag: Schumy Antal. Működési hely a városháza. — IV. kerület. Elnök: Tichy Ede, h. elnök: dr. Halmos László, tag: Karlbauer Jakab, póttag: ifju Alföldy János. Működési hely a Templom-téri ovoda. — V. kerület. Elnök: Kozma Imre, h. elnök: Máté Tibor, tag: Tremli István, póttag: Barta Antal. Működési hely a kelenvölgyi iskola. E küldöttségek a választók névjegyzékének összeállításához az előkészítő munkálatokat hamarosan megkezdik február végéig a törvény rendelkezése szerint be is kell fejezniük. A közszemlére való kitétel tehát csak azután következik. Az esetleges felszólalások letárgyalása után a kiigazított névjegyzék jogerőre lendő emelés céljából felkerül a közigazgatási bizottsághoz. Ha e jóváhagyás megtörténik, nincs fellebbezési mód ellene. Azért ezután ismétellen felhívjuk olvasóink figyelmét, aki sulyt helyez választói jogának érvényesítésére, itt az ideje, hogy utána nézzen jogosultsága elismerésének.

Siuda Simon

Kossuth Lajos-utca 25

Budafok legrégebbi asztalos üzeme

Alapítási év 1894

Vállal épület- és bútorasztalos, üzlet- és irodaberendezési munkákat egyszerű és díszes kivitelben mérsékelt áron, a legszolidabb kivitelben

Minden munkájáért szavatol

— **A serdülő ifjuságnak** reggel felkeléskor egy-egy kis pohárnyi természetes „Ferenc József” keserűvizet kell adni, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának fiuknál és leányoknál igen fontos eredményeket köszönhetünk. A gyermekklinikaon a **Ferenc József** vizet már a kicsinyek makacs szorulásakor kitűnő sikerrel alkalmazzák. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **A Budafoki Zeneegyesületben** szorgalmas készülődés folyik egy, a farsangban tartandó nagyszabású, művészi hangversenyre, melyen kizárólag magyar szerzők dolgai kerülnek előadásra. A hangverseny iránt máris nagy érdeklődés mutatkozik a művészi zenét kedvelő közönségünk körében s bizonyára nem is fog hiányozni arról senki, aki az élet durva lármája és zakatolása közben néhanapján magasabbrendű szórakozásra, tiszta és nemes műélvezetre is vágyik.

— **A Nagytétényi Polgári Kör** január hó 29-én este tartotta meg rendes évi közgyűlését a tagok nagy érdeklődése mellett. A közgyűlés megelégedéssel vette tudomásul a tisztikar mult évi működéséről előterjesztett beszámolót, s a felmentvény megadása után megválasztotta az új tisztikart és választmányt. Elnök egyhangú lelkesedés mellett Fáy Ignác lett, aki immáron egy évtizede áll a Kör élén: alelnökké dr. Fazekas Alajost, titkárrá ifj. Pencz Ferencet, pénztárossá Höflinger Andrást, háznaggyá Oberhuber Alfrédet, ellenőrré Marastoni Lászlót, könyvtárossá Bende Lajost választotta meg a közgyűlés, mely az elnök zárószavai után lelkes hangulatban ért véget.

— **A kelenvölgyi leventék** jövő szombat, f. hó 11-én este fél 8 órakor műsoros táncmulatságot rendeznek a Schottke-féle vendéglőben, mely alkalommal színre kerül Kozma Imre „Zrínyiek földjén” c. ifjusági színműve is. Az est tiszta jövedelmét a hiányzó sportfelszerelés pótlására fordítják. Belépődíj személyenként 1 pengő 50 fillér.

— **Kulturdélután Budatétényben.** A budatétényi iskolán kívüli népművelési bizottság január 29-én ismét kellemes, szép órákat szerzett a kulturdélutánokat látogató közönségnek. Gáspár Sándor, a bizottság lelkes gondnoka, fáradhatatlan ügybuzgósággal állította össze az előadás tartalmas programját, melyben tanulságos előadások, művészi élvezetet nyújtó zeneszámok és szórakoztató, vidám jelenetek kedves egymásutánban követték egymást. Dr. Gombócz József gimn. tanár nagyvonalu, tartalmas előadása a népköltészetéről és Gáspár Sándor a gyertya multjáról és gyártásáról szóló tanulságos és hasznos ismertetése voltak a kulturdélután ismeretterjesztő számai. Mindkét előadást lelkes tapsal jutalmazta a közönség. Nagy tetszést aratott Bösze Bálint négy verse, melyet a muzikális tehetséggel megáldott Kiss család fiatal tagja, Kiss Dénes, zeneakadémiai hallgató zenésített meg és Misik Ilonka, a község csengőhangu tanítónője énekelte el szép sikerrel. Viharos tetszést keltettek Kiss Dezső tréfás számai, melyek után Kiss Istvánné zongorán előadott művészi magyar nótái zárták le a szép műsort.

— **Még mindig az ötödik laktörőosztály.** Még a képviselőválasztás idején ígéretet kaptak tisztviselőink, hogy Budafokot magasabb laktörőosztályba sorozzák. Mivel az ígéret nem ment teljesedésbe, a nyáron megmozdultak a tisztviselők és utánajártak, hogy szűnjék meg a régi laktörőosztályba való sorozás, hiszen már város vagyunk hivatalosan is. Ígéretet kaptak újra. Tisztviselőink türelemmel várták az intézkedést. Elérkezett a február elseje. Laktörő hónap volt és — ötödik laktörőosztálynak megfelelő illetményeket kaptak megint. Most a májusban reménykednek. — Mert ők csak reménykednek.

Főmunkatárs:
PÖSCH JÁNOS

Sz: 373/1928. köz.

Tárgy: Budafok város területén a földterület eltiltása.

Szabályrendelet.

1.) A 39820/921. B. M. számú rendelet 38 §. 4. pontja alapján Budafok város külső és belső területén a földterület eltiltom.

2.) Ezen rendelet áthágása kihágást képez és amennyiben az illető cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esnék, 40 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén 5 napig terjedhető elzárással büntetendő.

3.) Jelen rendelet a közhírre tételt követő 24 óra elteltével hatályba lép és érvénye 1928 december hó 31-ig tart.

Budafok, 1928. január 13.

Jantsovics s. k.
m. kir. rendőrtanácsos
a kapitányság vezetője.

Pénzkölcsönt

háza, építkezésre és földbirtokra alacsony kamattal 5 nap alatt folyósítatott. — Megkeresések „Univerzáli 77” jellegre a kiadóhivatalba küldendők.

OLCSÓBB LETT A PÉNYKÉP

SCHUMYNAL 6 db. igazolványkép és 1 nagy kép 4 pengő, 6 levelezőlap és egy nagy kép 7 pengő 20 fillér.
BUDAFOK, KOSSUTH LAJOS-UTCA 48

Laufbahn Salamon

bornagykereskedő

Budafok, Kossuth Lajos-utca 50.
Telefon: 11.

Ajánlja uradalmi fajborait olcsó árak mellett.

Nem kell Budapestre menni!

A legjobban vásárol

HAJDINYÁK GYÖRGY

cipőüzletében

Budafok, Kossuth Lajos-utca 34.

Nagy raktár:

uri-, női- és gyermekcipőkben

Klein nyomda Budafok. Felelős kiadó: Klein Mór.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEJŐ ANYAG

Eternit

CSAK AZ „Eternit” VÉDSZÓVAL JELELT LAP VALÓDI.
ETERNIT-MŰVEK HÁTSZÉK LAJOS BUDAPEST, AMORÓSSY ÚT 33. C.YÁR: NYERŐS

Elárúsítóhelyek:

Budavidéki Épületanyagraktár Budafok. — Burger és Társa fakeskedő és építési vállalkozó, Nagytétény.

Magyar Agrár és Járadékbank

Részvénytársaság

budafoki pinceszervező

Telefon: Budafok 88. Budafok, Petőfi-út 10. Telefon: József 93-98.

Folytonos kályhák Karikás kályhák

KORCSOLYÁK

KERN JÁNOS és TSA
VASKERESKEDÉSE
Budafok, Apponyi-ut 56.
(Ország-ut)

Raktáron tartunk rudvasat, vaslemez, sodronyszeg, épületvasalást és mindenféle konyhafelszerelési cikkeket, kátrány fedellemezt és stukatur anyagot, csikó- és takaréktűzhelyeket a

legolcsóbb beszerzési árban

Asztal-tűzhelyek Fűtőcsövek

Nagy választékban, minden méretben, csiszolt- és nikkelezett kivitelben kaphatók.

Legolcsóbb, legcélszerűbb

minden háztartásban feltétlenül szükséges

alkalmi ajándék

beszerzhető gyári áron a

Budafoki Villamosági RT. nál

Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tejforralók, vasalók, melegítőpárnák, hajszárítók, hajszűtők, porszívók árusítanak. Kívánságra a készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók.

A készülékek hat-tíz havi részletfizetésre is kaphatók!

Rádiók és autók részére rendszeres accumulator töltő állomás. — Rádió accumulatorok töltése csak csütörtökön.

Budafoki Polgári Bank

Részvénytársaság

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

((()))

Elfogad legelőnyösebb kamatozás mellett takaréki, heti és folyószámla betéteket.

Folyósít ház- és földbirtokosok részére váltó- és lombard hiteleket.